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MÉTHODOLOGIE

2

MODE DE RECUEIL

AVRIL 2020

22

DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

MAI 2020

06
Questionnaire administré par téléphone

(Durée du questionnaire : 

12 minutes en moyenne)

Échantillon national représentatif de la 

population française métropolitaine de 

1 502 personnes âgées de 60 ans et plus

constitué selon la méthode des quotas 

appliquée aux variables suivantes : 

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle de 

l’individu*, région et catégorie d’agglomération.

*Les individus retraités ont été reclassés 

selon leur ancienne profession. 

Le terrain de l’enquête a eu lieu plus de 1 mois après le début du confinement, la date de fin de confinement – le 11 mai 2020 - était alors connue

D’après les données de l’Insee au 1er Janvier 2020, 17 432 816 personnes âgées de 60 ans et plus résidaient en France métropolitaine au 1er janvier 2020,

dont 6 247 888 âgées de 75 ans et plus et 2 249 695 de 85 ans et plus



44%

56%

49%

29%
22%

60-69 ans 70-79 ans 80 ans et plus

3

25%

19%
15%

28%

13%

Moins de 2 000
hab

De 2 000 à moins
de 20 000 hab

De 20 000 à
moins

de 100 000 hab

Plus de
100 000 hab

Agglomération
parisienne

TAILLE D’AGGLOMÉRATION 

ÂGESEXE

RÉGION DE RÉSIDENCE

CSP+ DÉTAILLÉE

5%

4%

36%

50%

5%

CSP+

CSP-

Retraités ex-CSP+

Retraités ex-CSP-

Autre sans activité
professionnelle

PROFIL DES RÉPONDANTS

Actifs : 9%

Inactifs : 91%

26%

12%

25%
22%

15%

Sud Est Sud Ouest Nord Ouest Nord Est Région
parisienne



xx%

67%

3%

22%

7%

1%

Dans une maison avec
jardin

Dans une maison sans
jardin

Dans un appartement
avec terrasse/balcon

Dans un appartement
sans terrasse/balcon

Autre

Total vit dans 

une maison : 

70%

SITUATION DE CONFINEMENT TYPE D’HABITAT

37%
56%

11%
1%

Est confiné seul Est confiné en couple Est confiné avec (ou
chez) un membre

Est confiné avec 
d’autres personnes 
n’étant pas de sa 

famille 

PROFIL DES RÉPONDANTS



#1

LE CERCLE FAMILIAL, PILIER DES CONTACTS ET 
DES ENTRAIDES EN PÉRIODE DE CONFINEMENT



Jamais

21%

4%

12%

19%

70%

51%

3%

1%

3%

8%

4%

16%

18%

5%

12%

8%

7%

21%

53%

47%

55%

42%

16%

8%

5%

43%

18%

23%

3%

4%

Q1. Avant le confinement, en général, à quelle fréquence étiez-vous en contact, que ce soit physiquement, par téléphone ou par internet avec…

Q2. Depuis le début du confinement, avez-vous des contacts, que ce soit physiquement en respectant la distanciation sociale, par téléphone ou par internet avec…

Une seule réponse possible par item
Base ensemble (n=1502) 
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20%

33%

22%

33%

5%

4%

68%

53%

55%

41%

32%

14%

6%

10%

15%

10%

10%

26%

2%

3%

3%

6%

5%

33%

4%

1%

5%

10%

48%

23%

88%

86%

77%

74%

37%

18%

UNE PROFONDE MODIFICATION DES RELATIONS SOCIALES : LES RELATIONS FAMILIALES 
SE SONT INTENSIFIÉES, MAIS TOUS LES AUTRES CONTACTS – EN PARTICULIER AVEC LES 
PROFESSIONNELS DE SANTÉ/AIDE À DOMICILE ET ASSOCIATIONS - SE SONT RARÉFIÉS

58%

90%

73%

65%

19%

12%

PENDANT LE CONFINEMENTContacts 

hebdo

(-30pts)

(+4pts)

(-4pts)

(-9pts)

(-18pts)

(-6pts)

Tous les jours ou presque De façon hebdomadaire Entre 1 et 3 fois par mois Moins souvent

Des commerçants

Des membres de votre famille

Vos amis

Vos voisins

Des membres d'association

Des professionnels de santé

ou des aides à domicile

Contacts

hebdo
AVANT LE CONFINEMENT



DANS LE DÉTAIL, LES CONTACTS FAMILIAUX SONT DEVENUS PRESQUE 
QUOTIDIENS POUR PRÈS DE LA MOITIÉ DES AÎNÉS
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Q1. Avant le confinement, en général, à quelle fréquence étiez-vous en contact, que ce soit physiquement, par téléphone ou par internet avec…

Q2. Depuis le début du confinement, avez-vous des contacts, que ce soit physiquement en respectant la distanciation sociale, par téléphone ou par internet avec… % Contacts réguliers
Une seule réponse possible par item
Base ensemble (n=1502) 

Des membres 

de votre famille

86%

Vos amis

77%

90%

73%

(+4pts)

(-4pts)

Une hausse de la fréquence des contacts avec les membres 

de la famille observée sur ces profils : 

Région parisienne : 87% (+6pts)

Femmes : 91% (+5pts)

Anciens CSP+ : 92% (+5pts)

Une baisse de la fréquence des contacts avec les amis 

observée sur ces profils : 

Occitanie et PACA :  73% (-6pts)

Hauts de France : 73% (+5 pts)

Agglomération de moins de 20 000 habitants : 71% (-7pts)

87%
85% 83% 85% 87%

90%

90%

90% 91% 90% 88% 89%

87%

92%

60-64
ans

65-69
ans

70-74
ans

75-79
ans

80-84
ans

85-89
ans

90 ans
et plus

81%
76%

79% 80%

65%

72% 84%

78% 74% 77%
68%

65%

72%
71%

60-64
ans

65-69
ans

70-74
ans

75-79
ans

80-84
ans

85-89
ans

90 ans
et plus

Contacts avant le confinement

Contacts pendant le confinement

PENDANT

LE CONFINEMENT

AVANT

LE CONFINEMENT

33% 43%(+9pts)

Une hausse de la fréquence des contacts avec les membres 

de la famille observée sur ces profils : 

Femmes : 48% (+13pts)

CSP+ : 49% (+13pts)

Bourgogne Franche-Comté : 39% (+19 pts), Bretagne : 42% (+15 pts)

36%
32% 29% 32% 32%

38% 35%

42% 42%
39%

44% 46%
56%

41%

60-64
ans

65-69
ans

70-74
ans

75-79
ans

80-84
ans

85-89
ans

90 ans
et plus

22% 18%(-4pts)

Une baisse de la fréquence des contacts avec les amis 

observée sur ces profils : 

Hommes : 16% (-6pts)

Agglomération de moins de 2 000 habitants : 15% (-6pts)

Personnes confinées seules : 23% (-6pts)

24% 20% 24% 26%
16%

22%
33%

18% 21% 18% 20%
13% 13%

27%

60-64
ans

65-69
ans

70-74
ans

75-79
ans

80-84
ans

85-89
ans

90 ans
et plus

Contact 

hebdo

Tous les 

jours 

ou presque

Contact 

hebdo

Tous les 

jours 

ou presque

Une baisse de la fréquence des contacts avec les amis 

observée sur ces profils : 

Occitanie et PACA :  73% (-6pts)

Hauts de France : 73% (+5 pts)

Agglomération de moins de 20 000 habitants : 71% (-7pts)



À L’INVERSE, LES CONTACTS AVEC LES PROFESSIONNELS DE SANTÉ ET AIDES À 
DOMICILE ONT RECULÉ DE MANIÈRE SIGNIFICATIVE PENDANT LE CONFINEMENT
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Q1. Avant le confinement, en général, à quelle fréquence étiez-vous en contact, que ce soit physiquement, par téléphone ou par internet avec…

Q2. Depuis le début du confinement, avez-vous des contacts, que ce soit physiquement en respectant la distanciation sociale, par téléphone ou par internet avec… % Contacts réguliers
Une seule réponse possible par item
Base ensemble (n=1502) 

Des membres 

d’association

Vos voisins

88%

Une baisse de la fréquence des contacts avec les voisins 

observée sur ces profils : 

Hommes : 68% (-10pts)

Grand Est : 68% (-15pts)

Personnes confinées seules : 59% (-11pts)

Confinés avec un membre de leur famille : 62% (-16pts)

Une baisse de la fréquence des contacts avec les membres 

d’association observée sur ces profils : 

Ex CSP+ : 24% (-17pts) - ex CSP- : 16% (-20pts)

Bretagne : 14% (-32pts) – Grand est : 20% (-23pts)

Agglomérations de plus de 100 000 habitants : 22% (-19pts)

Une baisse de la fréquence des contacts avec les professionnels 

de santé ou des aides à domicile observée sur ces profils : 

Femmes : 14% (-6pts)

Retraite de moins de 1000 euros : 19% (-6pts)

Anciens CSP- : 10% (-5pts) - Anciens CSP+ : 14% (-6pts)

Pros de santé/ 

Aides à 

domicile

37%(-18pts)

(-6pts)

37%

74%

18%

19%

65%

12%

(-9 pts) 70%
76% 77% 76% 75%

70%
71%

63% 67% 68% 65% 61% 63% 62%

60-64
ans

65-69
ans

70-74
ans

75-79
ans

80-84
ans

85-89
ans

90 ans
et plus

33% 41% 39% 36% 37% 35%
23%

18% 21% 24% 16% 16% 24% 10%
60-64
ans

65-69
ans

70-74
ans

75-79
ans

80-84
ans

85-89
ans

90 ans
et plus

13% 11% 14% 20% 25%
34%

53%

7%
8% 9% 13% 16% 22%

48%

60-64
ans

65-69
ans

70-74
ans

75-79
ans

80-84
ans

85-89
ans

90 ans
et plus

PENDANT

LE CONFINEMENT

AVANT

LE CONFINEMENT

Contacts hebdo avant le confinement

Contacts hebdo pendant le confinement

Des 

commerçants

88% 58%(-30pts)

Une baisse de la fréquence des contacts avec les 

commerçants observée sur ces profils : 

Femmes : 51% (-35pts) - Hommes : 67% (-22pts)

Grand Est : 54% (-30pts) - Hauts-de-France : 52% (-35pts) -

Occitanie : 47% (-35 pts)

Agglomérations de 2 à 20 000 habitants: 67% (-23pts)

90% 90% 90% 85% 83% 83%
71%

61% 62% 62% 60% 53%
39%

30%

60-64
ans

65-69
ans

70-74
ans

75-79
ans

80-84
ans

85-89
ans

90 ans
et plus
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Q3. Depuis le début du confinement, est-ce que vous avez besoin d’aide (pour faire vos courses, votre ménage…) ?

Q4. Depuis le début du confinement, est-ce que l’on vous a proposé de l’aide ?

Une seule réponse possible
Base ensemble (n=1502) 

88% 
N’ont pas eu besoin d’aide 

depuis le début du confinement

SEULE UNE MINORITÉ DES PERSONNES ÂGÉES DE 60 ANS ET PLUS ONT 
AFFIRMÉ AVOIR EU BESOIN D’AIDE DEPUIS LE DÉBUT DU CONFINEMENT
UNE PART QUI AUGMENTE FORTEMENT AVEC L’ÂGE

8% 6%
10% 13%

20%
28% 32%

6% 3%
8% 11%

15% 26%
27%

2%

3%
2% 2%

5% 2%
5%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85-89 ans 90 ans et
plus

% A eu besoin d’aide

% A reçu l’aide demandée

% N’a pas reçu l’aide demandée

9% 
Ont reçu de l’aide 12% 

Ont eu besoin d’aide depuis 

le début du confinement

Soit environ 500 000 personnes âgées de 60 ans et plus

3% 
N’ont pas reçu d’aide alors qu’ils 

en avaient besoin 
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Un commerçant
Un professionnel 

de santé

# 6

Un membre 

d’une 

association

# 7# 5
1%

Une autre 

personne

# 9

Q4. Depuis le début du confinement, est-ce que l’on vous a proposé de l’aide ?

Plusieurs réponses possibles
Base ensemble (n=1502) 

Un voisin que 

vous connaissez

Un membre de 

votre famille

# 4# 3

Un ami

# 2
3%3%4%

# 1
6%

Un voisin que 

vous ne 

connaissez pas

# 8
1%

Un service de la 

mairie / CCAS

FAMILLE, VOISINAGE, SERVICES PUBLICS LOCAUX, LES PRINCIPALES SOURCES 
D’AIDES POUR LES PERSONNES ÂGÉES PENDANT LE CONFINEMENT

Réponses auprès de l’ensemble

1% 1% <1%

17% 13% 11% 7%

5% 3% 2% 2% 1%

Réponses auprès des 85 ans et plus

12% 

ONT EU BESOIN 

D’AIDE DEPUIS 

LE DÉBUT DU 

CONFINEMENT

3% N’ONT PAS REÇU D’AIDE
3%

9%
ONT REÇU

DE L’AIDE

VIA …

ONT EU BESOIN 

D’AIDE DEPUIS LE 

DÉBUT DU 

CONFINEMENT
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Confiné seul

En contact toutes les 

semaines avec des pros de 

santé / aide à domicile

UN BESOIN D’AIDE PLUS MARQUÉ POUR CERTAINS PROFILS
PERSONNES CONFINÉES SEULES, FEMMES…

Profil des personnes de 60 ans et plus qui ont davantage eu besoin d’aide

Ceux qui se sentent 

seuls depuis le début du 

confinement

Q3. Depuis le début du confinement, est-ce que vous avez besoin d’aide (pour faire vos courses, votre ménage…) ?

Plusieurs réponses possibles
Base ensemble (n=1502) 

12% des 60 ans et plus ont eu besoin d’aide depuis le début du confinement

Femme

22%

Revenus 

mensuels < 1000 €

Ceux qui ne sont

pas du tout sortis 

du confinement

15%

11%

4%

6%

27%

24%

3%

6%

18%

13%

5%

27%

22%

5%

22%

17%

5%

22%

16%

6%

85 ans et plus 
6%

29%

26%

3%

Ont peur de sortir de chez 

eux depuis le 

confinement 6%

15%

12%

3%

Résidant en Centre—

Val de Loire
6%

15%

12%

3%

9% des 60 ans et plus ont reçu de l’aide alors qu’ils en avaient besoin depuis le début du confinement

3% des 60 ans et plus n’ont pas reçu d’aide alors qu’ils en avaient besoin depuis le début du confinement



#2

INTERNET, UN OUTIL UTILE POUR LUTTER
CONTRE L’ISOLEMENT DU CONFINEMENT
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48%

18%6%
3%

1%

24%

Plusieurs fois par jour Au moins une fois par jour Plusieurs fois par semaine Une fois par semaine Moins souvent Jamais

Q13. A quelle fréquence utilisez-vous Internet, que ce soit pour surfer sur Internet, pour envoyer/recevoir des mails, faire des appels en visio ou pour aller sur 

des réseaux sociaux (Facebook, WhatsApp, Skype…) ?

Une seule réponse possible
Base ensemble (n=1502) 

75%
utilisent Internet 

au moins une fois par semaine

66%
Utilisent Internet 

au moins une fois par jour

2/3 DES PERSONNES ÂGÉES ONT UTILISÉ INTERNET TOUS LES JOURS
UN QUART CEPENDANT NE S’Y SONT PAS CONNECTÉS…

91% 84% 82%

68%

52%

38%

19%

8%
15% 16%

28% 45%

60%

81%

78% 76% 73%

60%
45%

33%

14%

60-64
ans

65-69
ans

70-74
ans

75-79
ans

80-84
ans

85-89
ans

90 ans
et plus

% Total Utilise Internet au moins une fois par semaine

% Total Utilise Internet au moins une fois par jour

% N’utilise pas Internet

41%

67%

83%
94% 96%

58%

31%

15%
5%

4%

31%

57%

74%
86%

94%

Moins 
de1000€

De 1000 à 
2000€

De 2000 à 
3000€

De 3000 à 
4500€

Plus de 
4500€

Soit environ 4,1 millions

de personnes âgées

de 60 ans et plus
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Q14. Utilisez-vous Internet pour échanger avec des proches… % OUI

Une seule réponse possible
Base : les internautes (n=1156) ; ensemble (1502)

76%

67%

59%

52%

8%

AUPRÈS DES INTERNAUTES, DES USAGES DE LA VISIOPHONIE PLUTÔT 
RÉPANDUS – MAIS DES CONTACTS PLUS RARES CHEZ LES PLUS ÂGÉS

Femmes : 53% versus hommes : 65%

Agglomération de plus de 100 000 

habitants : 61%

Confiné seul : 45% vs à plusieurs : 65%

Femmes : 50% versus hommes : 53%

Moins de 20 000 habitants : 48% vs 

+ de 100 000 : 55%

Confiné seul : 39% vs à plusieurs : 59%

CSP+ : 49% vs CSP- : 40%

Moins de 20 000 habitants : 41% vs 

plus de 100 000 habitants : 52%

CSP+ : 43% vs CSP- : 34%

Région parisienne : 47% vs Province : 

38%

58%

52%

45%

40%

24%

AUPRÈS DES INTERNAUTES AUPRÈS DE L’ENSEMBLE

En vous envoyant des emails

En vous envoyant des photos

En faisant des appels en visio

En participant à des groupes de 

conversation

de type WhatsApp ou Messenger

N'ont pas échangé avec leurs proches / 

N’utilisent pas Internet

61% 66% 67%
58%

45%

35%

14%

63%
61% 55%

44%

32%
26%

14%

60%
56% 48%

33%

21%
15%

12%

55%
50%

44%

25%
19%

11%
2%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85-89 ans 90 ans et
plus

% Total envoie des mails

% Total Envoie des photos

% Total Participe à des appels en visio

% Total Participe à des groupes de conversation
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32%

51%

17%

Oui, c'est indispensable pour aider à supporter le confinement

C'est important mais pas indispensable pour supporter le confinement

Non, ca ne vous aide pas

Q15. Est-ce que ces contacts par Internet avec vos proches vous aident à supporter le confinement ?

Une seule réponse possible
Base : A ceux qui ont eu des contacts par Internet avec leurs proches (n=1061) 

83%
déclarent que les contacts par Internet 

avec leurs proches les aident à supporter 

le confinement

LES CONTACTS PAR INTERNET AVEC SES PROCHES,
UNE AIDE IMPORTANTE POUR SUPPORTER LE CONFINEMENT…

Femmes : 40% versus hommes : 24%

A peur de sortir de chez soi depuis le confinement : 44%

Se sent seul tous les jours ou souvent depuis le début du 

confinement : 60%

Trouve le plus dur de ne pas voir ses proches : 37%

Femmes : 89% versus hommes : 78%

A peur de sortir de chez soi depuis le confinement : 87%

Se sent seul tous les jours ou souvent depuis le début du confinement : 89%

Trouve le plus dur de ne pas voir ses proches : 90%

Soit 59% des 

personnes âgées 

de 60 ans et plus
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Q16. Est-ce que l’absence d’une connexion Internet vous manque en cette période de confinement ?

Une seule réponse possible
Base : à ceux qui ne disposent pas d’une connexion Internet (n=346) 

13%
auraient aimé avoir une connexion 

Internet

…MAIS PAS INDISPENSABLE : LA GRANDE MAJORITÉ DES NON-INTERNAUTES
NE REGRETTE PAS DE NE PAS AVOIR EU UNE CONNEXION INTERNET

3%

10%

87%

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas du tout

CSP+ : 21%

Vit en région parisienne : 27%

A peur de sortir de chez soi : 24%



#3

LES AÎNÉS ONT RESPECTÉ
LE CONFINEMENT
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63%

33%

3%

1%

SI LE CONFINEMENT A EU UN IMPACT FORT SUR LA FRÉQUENCE DE SORTIE,
LA MAJORITÉ DES PERSONNES ÂGÉES ONT CONTINUÉ DE SORTIR AU MOINS 
UNE FOIS PAR SEMAINE…

24%

45%

16%

15%

-39pts

+12pts

+13pts

+14pts

Tous les jours ou presque

Au moins une fois par semaine

Moins souvent

Aucune sortie

% Sortie 

hebdomadaire

% Sortie 

quotidienne

ou presque

97% 97% 98% 97%
95% 91%

69% 66% 68% 60% 55% 47%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85 ans et
plus

Sortie 

Hebdomadaire 

96%

Sortie 

Hebdomadaire 

69%

Seulement 4% des personnes interrogées 

déclarent avoir eu des difficultés à se procurer une 

attestation dérogatoire de sortie

Q5. Habituellement, à quelle fréquence sortez-vous de votre domicile ?

Q6. Depuis le confinement, sortez-vous…?

Une seule réponse possible
Base : ensemble  (n=1502) 

73% 74% 75% 71%
59%

42%

28% 22% 30% 28% 18%
20%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85 ans et
plus

18

PENDANT LE CONFINEMENTAVANT LE CONFINEMENT



8% 8% 9%
17%

24%

42%

57%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85-89 ans 90 ans et
plus

19
Q6. Depuis le confinement, sortez-vous…?

Une seule réponse possible
Base : ensemble  (n=1502) 

…NOMBREUX POURTANT SONT CEUX QUI NE SONT PAS DU TOUT SORTIS 
PENDANT TOUTE LA PÉRIODE DU CONFINEMENT

Selon l’âge

15% des 60 ans et plus ne sont pas sortis de chez eux depuis le début du confinement

19%

18%

17%

22%

12%

9%

17%14%

10%

12%

Carte des personnes n’étant pas du tout sorties 

depuis le début du confinement

13% 13%

17% 16% 15%

moins de 2000
habitants

De 2 000 à
moins de 20

000

De 20 000 à
plus de 100 000

Plus de 100
000 habitants

Agglomération
parisienne

Selon la catégorie d’agglomération du lieu d’habitation

Soit environ 2,5 millions de personnes qui sont restées complètement confinées chez elles

18%

Femme

19%

Des personnes 

confinées seules

42%

Recevant des pros de 

santé de façon 

hebdomadaire

19%

Ont peur de sortir

de chez eux 

15%

15%
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31% 
Ont peur de sortir de chez eux

69% 
N’ont pas peur de sortir

de chez eux

UN RESPECT DU CONFINEMENT QUI S’EXPLIQUE EN PARTIE PAR LA PEUR QUE 
CERTAINS ONT RESSENTI À L’IDÉE DE SORTIR DE CHEZ EUX
UNE PEUR QUI CONCERNAIT ÉGALEMENT CEUX QUI SORTAIENT FRÉQUEMMENT

Q8. Avec le confinement, avez-vous peur de sortir de chez vous ?

Une seule réponse possible par item
Base ensemble (n=1502) 

41%

48%

34%

22%
18%

Aucune
sortie

Moins
souvent

Une fois par
semaine

Plusieurs fois
par semaine

Tous les jours
ou presque

Selon la fréquence de sortie pendant le confinement
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CETTE PEUR DE SORTIR ÉTAIT MOINS PRÉSENTE AUPRÈS DES PLUS ÂGÉS
- QUI ÉTAIENT ÉGALEMENT CEUX QUI SORTAIENT LE MOINS

31% 37% 31% 27% 24%

35%
16%

73% 74% 75% 71%
59%

46%
32%

60-64 ans65-69 ans70-74 ans75-79 ans80-84 ans85-89 ans 90 ans et
plus

% Des individus ayant peur de sortir de chez eux

39%

26%

36%

29%32%

33%

32%

29%31%

29%

Q8. Avec le confinement, avez-vous peur de sortir de chez vous ?

Une seule réponse possible par item
Base ensemble (n=1502) 

% Des individus étant sortis de chez eux de façon 

hebdomadaire pendant le confinement

31% des 60 ans et plus ont eu peur de sortir de chez eux

36%

Femme

38%

Revenus mensuels

< 1000€

29%

29%



#4

…MAIS UN CONFINEMENT TOUT DE MÊME
DUR À VIVRE
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Q11. Qu’est-ce qui est le plus dur pour vous en ce moment ?

En premier ? En second ?
Base ensemble (n=1502) 

48%

29%

24%

23%

23%

11%

9%

7%

5%

9%

2%

30%

15%

12%

12%

11%

5%

5%

2%

2%

4%

En premier Au total

LE MANQUE DE CONTACTS AVEC SES PROCHES
L’ASPECT LE PLUS DOULOUREUX DU CONFINEMENT …

Ne pas pouvoir voir vos proches

Craindre pour la santé de vos proches

Ne pas pouvoir sortir de chez vous

Ne pas pouvoir toucher, embrasser vos proches

Ne pas savoir quand cela s'arrêtera

Craindre pour votre santé

Ne voir personne

Ne plus recevoir de visite

Se sentir une personne à risque

Autre

Ne se prononce pas

Confiné seul : 14% - N’utilise pas Internet : 7%

Confiné seul : 9%

Confiné seul : 25%
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Q11. Qu’est-ce qui est le plus dur pour vous en ce moment ?

En premier ? En second ?
Base ensemble (n=1502) 

AVEC L’ÂGE, NE PAS POUVOIR SORTIR ET NE PAS SAVOIR QUAND CELA 
PRENDRA FIN A ÉTÉ PLUS DOULOUREUX…

52%

53% 50%

44%
42%

37%

30%

36%

29%
28%

24%

19%

21%

25%
25%

21%

26% 32%

26%

23% 23%

24%

21%

21%

24%

22%

26%

19%

22%

30%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85 ans et plus

% Total Ne pas pouvoir voir vos proches

% Total Craindre pour la santé de vos proches

% Ne pas pouvoir sortir de chez vous

% Ne pas pouvoir toucher, embrasser vos proches

% Ne pas savoir quand cela s’arrêtera



Q9. Est-ce que le confinement a un impact sur…?

Une seule réponse possible par item
Base ensemble (n=1502) 

3%

11%

4%

5%

92%

80%

65%

54%

5%

9%

31%

41%

Votre consommation d'alcool

Votre appétit

Votre forme physique

Votre moral

UNE LARGE PART DES PERSONNES ÂGÉES ONT ÉTÉ ATTEINTES SUR LE PLAN
MORAL ET PHYSIQUE PAR LE CONFINEMENT
EN PARTICULIER CEUX QUI ÉTAIENT CONFINÉS SEULS

Oui, en positif Oui, en négatif                                       Non, pas d’impact 

Auprès de ceux qui consomment de 

l’alcool

CSP+ : 14%

Confiné dans un logement sans extérieur : 11%

Se sentait seul tous les jours ou presque pendant le confinement : 9%

60-64 ans : 7%

Se sentait seul tous les jours ou presque pendant le confinement : 26%

Confiné dans un logement sans extérieur : 17%

A des revenus de moins de 1000 euros : 15%

85 ans et plus : 14%

N’est pas du tout sorti pendant le confinement : 13%

Confiné seul : 13% 

Se sentait seul tous les jours ou presque pendant le confinement : 59%

N’avait personne à qui se confier : 49%

Aurait aimé avoir une connexion Internet : 39%

Confiné dans un logement sans extérieur : 38%

Avait peur de sortir de chez soi pendant le confinement : 38%

Femme : 34% versus Homme : 27%

Confiné seul : 34%

Se sentait seul tous les jours ou presque pendant le confinement : 80%

N’avait personne à qui se confier : 60%

Aurait aimé avoir une connexion Internet : 58%

Avait peur de sortir de chez soi pendant le confinement : 54%

Confiné dans un logement sans extérieur : 46%

Femme : 46% versus Homme : 36%

Confiné seul : 46%

46%

35%

20%

8%

IMPACT En négatif

En négatif

En diminuant

En augmentant

En diminuant

En augmentant

En augmentant

En diminuant
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6%

7%

19%

13%

54%

1%

Tous les jours ou presque Souvent De temps en temps Rarement Jamais Ne se prononce pas

Q10. Depuis le début du confinement, vous arrive-t-il de vous sentir seul(e) ?

Une seule réponse possible
Base : ensemble  (n=1502) 

32% (+5pts)*

se sentent seuls depuis

le début du confinement

Au moins de temps en temps

AVEC LE CONFINEMENT, UNE SOLITUDE UN PEU PLUS FRÉQUENTE
UN SENTIMENT QUI A FORTEMENT PROGRESSÉ CHEZ LES PLUS ÂGÉS

32% 33%
29% 29% 32%

46%
42%

13% 12% 12% 12% 9% 24%
35%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85-89 ans 90 ans et
plus

52%

20% 23% 24%25%

6% 8%

19%

Confiné seul En couple Avec (ou chez) un
membre de votre

famille

Avec d'autres
personnes qui ne
sont pas de votre

famille

% Selon le type de confinement

% Total Se sent seul au moins de temps en temps
% Total Se sent seul tous les jours ou souvent

* Les évolutions sont calculées par rapport aux résultats mesurés un an auparavant, en mai 2019, hors confinement 

13% (+4pts)*

se sentent seuls depuis

le début du confinement

Tous les jours ou souvent

Soit 2,3 millions de 

personnes âgées de 

60 ans et plus

Soit 5,7 millions

de personnes âgées 

de 60 ans et plus

+10 pts

+17 pts
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16%

Femme

25%

Est confiné seul

18%

N’utilise pas 

internet

21%

Revenus 

mensuels < 1000€

UNE SOLITUDE EXACERBÉE PAR CERTAINES CONDITIONS PARTICULIÈRES
DE CONFINEMENT (SEUL, SANS EXTÉRIEUR, SANS INTERNET…) 

16%

Vit en région 

parisienne

24%

Est confiné dans 

un logement sans 

extérieur

A eu besoin d’aide 

pendant le 

confinement

24%

N’a eu personne à qui 

se confier pendant le 

confinement

35%

13% des 60 ans et plus se sentent seuls tous les jours ou souvent

Profil des personnes de 60 ans et plus qui ont plus fréquemment 

ressenti de la solitude tous les jours ou au moins souvent
Q10. Depuis le début du confinement, vous arrive-t-il de vous sentir seul(e) ?

Une seule réponse possible
Base : ensemble  (n=1502) 

Soit environ 2,3 millions de personnes

34%
(15%)

28%
(12%)

32%
(17%)

29%
(11%)

38%
(17%)

32%
(7%)

33%
(13%)

33%
(12%)

32% 
(14%)

% Se sent seul fréquemment
(% se sent seul tous les jours ou presque)

33%
(16%)

42%
(12%)

26%
(10%)
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Un commerçant

Un professionnel 

de santé ou une 

aide à domicile

# 6

Un bénévole 

d’association

# 75% 4%2%

# 5 14%

Une autre 

personne

# 8 1%

Vous n’avez 

personne à qui 

parler

Un voisin

Un membre de 

votre famille

# 3

Un ami

# 444% 17%# 1 61%

Votre conjoint

# 2 46%

Q12. Actuellement, avez-vous une personne à qui vous pouvez vous confier ?

Plusieurs réponses possibles
Base ensemble (n=1502) 

Ne se prononce pas = 1%

6%

Vous ne 

souhaitez pas 

vous confier

HEUREUSEMENT, L’ÉCRASANTE MAJORITÉ DES AÎNÉS 
AVAIENT UNE PERSONNE À QUI ELLES POUVAIENT SE CONFIER
PRINCIPALEMENT FAMILLE, CONJOINTS, AMIS

% de citations sur l’ensemble % de citations sur les 85 ans et plus

17%

6% 5% - 6% 7%

71%

35%

23% 38% 19%

Un chiffre qui s’élève à 72% 

auprès des personnes âgées 

confinées en couple
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5%

Femme

6%

Est confiné seul

9%

Moins de 750€

CERTAINS CEPENDANT ONT MANQUÉ DE CONFIDENT 
PENDANT CETTE PÉRIODE PARTICULIÈRE

N’a aucun contact 

avec des amis en 

temps normal

10%

Q12. Actuellement, avez-vous une personne à qui vous pouvez vous confier ?

Plusieurs réponses possibles
Base ensemble (n=1502) 

4% des 60 ans et plus n’ont eu personne à qui se confier pendant le confinement

5%
2% 1%

7%
4% 7%

3%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85-89 ans 90 ans et plus

% Des individus n’ont eu personne à qui se 

confier pendant le confinement

Soit environ 650 000 personnes qui n’ont pas pu se confier à quelqu’un pendant le confinement



Solitude
Besoin d’aide

Femme

Confiné 

seul

N’utilise 

pas 

Internet

Logement

sans 

extérieur

DES CONFINEMENTS PLUS DURS À VIVRE POUR CERTAINS PROFILS
LES PERSONNES VIVANT SEULES, LES FEMMES, LES AINÉS AUX REVENUS LES PLUS MODESTES

32% 12%

41% 42%

Solitude ressentie au moins de temps 

en temps pendant le confinement

43% 52%

14%

18%

18%

5%

5% Personnes ayant eu besoin d’aide 

durant le confinement

Personne à qui se 

confier

3%

N’ayant eu personne à qui se 

confier durant le confinement

4%

11%

7%

5%

6%4%

4%

Absence de contact 

avec la famille

4%

Aucun contact hebdomadaire 

avec la famille 

42%

Revenus 

Mensuels

< 750 €

48% 22%

5% 9%
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L’APRÈS-CONFINEMENT :
LES AÎNÉS RESTENT PRUDENTS



57%

10%

25%

8%

32

Le gouvernement a annoncé que le confinement obligatoire des personnes âgées ne durerait finalement pas plus longtemps que pour le reste de la population et qu’il prendrait fin le 11 mai. Cependant, il en a appelé à 

la responsabilité individuelle des personnes plus âgées pour qu’elles prennent toutes les précautions en matière de distanciation sociale, et qu’elles évitent notamment les grands rassemblements nationaux. 

Q20. Vous-même, cet appel à la responsabilité individuelle… ?

Une seule réponse possible

Base ensemble (n=1502) 

L’APPEL À LA RESPONSABILITÉ INDIVIDUELLE LANCÉ PAR L’EXÉCUTIF
A RASSURÉ UNE MAJORITÉ
MÊME SI ¼ EST INQUIET DE LA SITUATION

Estime que les citoyens seront plus solidaires après le 

confinement : 68%

Est sorti tous les jours ou presque pendant le confinement : 63%

Compte recommencer à sortir après le déconfinement tout en 

limitant les contacts : 60% 

% Total Vous rassure

% Total Vous laisse indifférent

% Vous inquiète

57% 58% 62% 61%

52%
46%

28%

30%

21%
18%

22%
28%

6% 8%
11% 12% 12%

14%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85 ans et
plus

Compte ne pas du tout sortir après le déconfinement : 42% 

Estime que les citoyens seront moins solidaires après le 

confinement : 40%

S’est senti seul tous les jours ou presque pendant le 

confinement : 36%

Avait peur de sortir pendant le confinement : 36%

N’est pas du tout sorti pendant le confinement : 33%

Vous rassure

Vous inquiète

Vous laisse indifférent

Ne se prononce pas
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Q20bis. Et vous-même, après le 11 mai, comptez vous…?

Une seule réponse possible

Base ensemble (n=1502) 

DES PERSONNES ÂGÉES PRUDENTES, QUI DÉCLARENT À LA GRANDE 
MAJORITÉ RECOMMENCER À SORTIR TOUT EN LIMITANT LES CONTACTS

81% 86%
82%

76% 75%
64%

4%
3% 4% 6% 6% 9%

14%
10% 13% 15%

18% 20%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85 ans et plus

94%
comptent recommencer à sortir 

après le déconfinement (limitation 

des contacts ou non)

14%

80%

5%

1%

Est sorti parfois sans attestation pendant le confinement : 34%

A été confiné seul : 17%

N’avait pas peur de sortir de chez soi pendant le confinement : 17%

Recommencer à sortir de chez vous tout en 

limitant les sorties et les contacts humains le 
plus possible

Ne pas du tout sortir de chez vous

Sortir de chez vous et revoir vos 
proches comme avant le confinement 

Ne se prononce pas
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Q20bis. Et vous-même, après le 11 mai, comptez vous…?

Une seule réponse possible

Base ensemble (n=1502) 

UNE PRUDENCE QUI S’OBSERVE SUR TOUT LE TERRITOIRE

73%

79%

83%

83%

86%

82%

76%

78%

78%

82%

75%

80%

6%

1%

3%

5%

5%

4%

5%

4%

4%

5%

8%

19%

20%

11%

12%

8%

14%

19%

16%

14%

12%

14%

SORTIR DE CHEZ VOUS ET REVOIR 

VOS PROCHES COMME AVANT

RECOMMENCER À SORTIR EN 

LIMITANT LES CONTACTS

NE PAS DU TOUT SORTIR

DE CHEZ VOUS

13% 5%
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L’APRÈS-CONFINEMENT :
NE PAS RECOMMENCER COMME AVANT
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23%

46%

16%

5%

10%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout NSP

Q17. Selon vous, depuis le début du confinement, les citoyens sont-ils solidaires des personnes âgées en France ?

Une seule réponse possible
Base ensemble (n=1502) 

SI UNE MAJORITÉ DES AÎNÉS ONT RESSENTI QUE LES FRANÇAIS ÉTAIENT 
SOLIDAIRES VIS-À-VIS DES PERSONNES ÂGÉES PENDANT LE CONFINEMENT…

69%
considèrent que les citoyens sont 

solidaires vis-à-vis

des personnes âgées

A des revenus de 2000 euros et plus : 73%

S’est vu proposer de l’aide pendant le confinement : 71%

21%
considèrent que les citoyens ne sont 

pas solidaires vis-à-vis des personnes 

âgées

N’avait personne à qui se confier : 35%

S’est senti seul tous les jours ou souvent :  32%

85 ans et plus : 26%

Était confiné seul : 25%

Ancien CSP- : 23%

Ne s’est pas vu proposer de l’aide pendant le confinement : 22%
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Q17. Selon vous, depuis le début du confinement, les citoyens sont-ils solidaires des personnes âgées en France ?

Une seule réponse possible
Base ensemble (n=1502) 

UN SENTIMENT QUI EST PLUS MITIGÉ PARMI LES PLUS ÂGÉES MAIS 
ÉGALEMENT AUPRÈS DES HABITANTS DE L’EST DE LA FRANCE

75% 73%
69%

63%
60% 63%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85 ans et plus

% Total Considère que les citoyens sont solidaires vis-à-vis des 

personnes âgées depuis le confinement

19% 21% 20% 25%
20% 26%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85 ans et plus

% Total Considère que les citoyens ne sont pas solidaires vis-à-vis 

des personnes âgées depuis le confinement

75%

68%

68%

61%

72%

72%

66%

69%

61%

67%

68%

19%

19%

20%

29%

16%

16%

22%

22%

20%

27%

24%

Considère que les citoyens sont solidaires des 

personnes âgées depuis le confinement

Considère que les citoyens ne sont pas solidaires 

des personnes âgées depuis le confinement

21%

78%
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31%

51%

9%
9%

Oui, plus solidaire Ni plus ni moins solidaire Non, moins solidaire NSP

Q18. D’après vous, les citoyens seront-il plus solidaires des personnes âgées après cette crise ?

Une seule réponse possible
Base ensemble (n=1502) 

31%
estiment que les citoyens seront plus 

solidaires des personnes âgées après 

cette crise

… ELLES DEMEURENT SCEPTIQUES SUR LA SOLIDARITÉ APRÈS-CONFINEMENT
SEUL UN TIERS ESTIME QU’IL Y AURA UN REGAIN DE SOLIDARITÉ APRÈS LA CRISE

75 ans et plus : 31% & 85 ans et plus : 34%

Vit en région parisienne : 25% versus Province : 32%

Habite en zone rurale : 31% versus Agglomération parisienne : 27%

Déclare qu’on lui a proposé de l’aide pendant le confinement : 33% versus 

Déclare qu’on ne lui a pas proposé de l’aide pendant le confinement : : 30%

Confiné seul : 29%

30% 32% 32% 26% 34% 38%
23%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85-89 ans 90 ans et
plus

% Total Estiment que les citoyens seront plus solidaires des personnes âgées 

après cette crise
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Q18. D’après vous, les citoyens seront-il plus solidaires des personnes âgées après cette crise ?

Une seule réponse possible
Base ensemble (n=1502) 

… ELLES DEMEURENT SCEPTIQUES SUR LA SOLIDARITÉ APRÈS-CONFINEMENT
SEUL UN TIERS ESTIME QU’IL Y AURA UN REGAIN DE SOLIDARITÉ APRÈS LA CRISE

36%

30%

36%

34%

34%

28%

33%

30%

34%

33%

29%

25%

% Total estiment que les citoyens seront plus 

solidaires des personnes âgées après cette crise

8%

15%

14%

5%

10%

5%

7%

5%

13%

6%

7%

11%

% Total estiment que les citoyens seront moins 

solidaires des personnes âgées après cette crise

31% des 60 ans et plus estiment que les citoyens seront plus solidaires des personnes âgées après cette crise

9% estiment qu’ils ne seront pas plus solidaires après la crise

30% 32% 32%
26%

34%
38%

23%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85-89 ans 90 ans et
plus

9% 9% 8% 10%
8% 11%

21%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85-89 ans 90 ans et
plus
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42%

52%

3%

3%

Oui, ça doit devenir une priorité nationale Ca doit être un sujet important mais pas une priorité

Non, ce n'est pas un sujet important Ne se prononce pas

Q19. Selon vous, la lutte contre l’isolement des personne âgées doit-elle devenir une priorité nationale ? 

Une seule réponse possible
Base ensemble (n=1502) 

ALORS MÊME QUE LA LUTTE CONTRE L’ISOLEMENT DES PERSONNES ÂGÉES 
DOIT DEVENIR UNE PRIORITÉ NATIONALE POUR UNE LARGE PART

94%
considèrent que la lutte contre 

l’isolement des personnes âgées est 

un sujet important

43% 48%
40% 41%

35% 38%

60-64 ans 65-69 ans 70-74 ans 75-79 ans 80-84 ans 85 ans et
plus

% Total Considère que la lutte contre l’isolement des 

personnes âgées doit être une priorité nationale

75 ans et plus : 89% & 85 ans et plus : 87%

Ancien CSP+ : 94%

A des revenus supérieurs à 2000 euros : 96%

95%
(41%)

87% 
(47%)

97% 
(33%)

94%
(34%)

95% 
(51%)

94%
(39%)

93%
(46%)

92%
(42%)

95%
(43%)

97% 
(50%)

92%
(42%)

96% 
(38%)

ST doit être un sujet Important 
(% Doit devenir une priorité nationale) 
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